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Adeguamento circolare INPS nr. 105 del 27/06/2025 

Errata corrige del 04/07/2025 del modello 730 

 

VERSIONE 

2025E3 

GEST.DR 

87.6c ↑ 

ADP 

34.9 

MXI Server 

11.0b 

MXI Desk 

17.2 

MXI AD 

3.1b 

MobileDesk 

3.8 

Webdesk 

4.2b 

MXI AsincDB 

3.2b 

MXI Shaker 

9.5 

PAN 

2017B1 
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CALENDARIO DI PUBBLICAZIONE DELLA VERSIONE 

Nella notte tra il 15 ed il 16 luglio, tutte le installazioni LIVE con installata una versione 

della famiglia 2025E saranno aggiornate automaticamente alla presente versione 2025E3, 

senza alcun intervento necessario da parte dell’utente. 

AGGIORNAMENTI ARCHIVI RICHIESTI 
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Tipologia aggiornamento 
 

Note 

Archivi generali e aziendali Non richiesto 
 

Piano dei Conti Standard (80/81) Non richiesto 
 

Docuvision Non richiesto 
 

ADP Bilancio e Budget Non richiesto 
 

Fiscali Non richiesto 
 

Modulistica Fattura Elettronica XML Non richiesto 
 

MexalDB Non richiesto 
 

Risorsa – Modalità d’aggiornamento Pubblicazione 

Installazioni Livello Preview Immediata 

Installazioni Livello Full Immediata 

Installazioni Livello Medium 17 luglio 2025 

Installazioni Livello Basic 17 luglio 2025 

DVD/ISO nell’area download.passepartout.cloud Non disponibile 

Online Installer in Area Download Disponibile 

 

http://www.passepartout.net/
mailto:info@passepartout.sm


PRINCIPALI  IMPLEMENTAZIONI 

Dichiarativi – Adeguamento circolare INPS nr. 105 del 27/06/2025 
E’ stato adeguato il programma alle disposizioni INPS contenute nella circolare n.105 del 27/06/2025. Le 

modifiche hanno effetto sul quadro Gestione INPS e conseguentemente sui dati riportati in RR. 

Principali modifiche gestione IVS: 

➢ 

➢ 

le colonne 3. 3B, 3C di RR2 sono state rese alternative; 

in caso di partecipazioni in società che hanno aderito al CPB, ma che hanno un reddito CPB uguale a 

zero, si è implementato il corretto riporto in gestione; 

corretto il riporto dei redditi soggetti a contribuzione in presenza di perdite. ➢ 

Principali modifiche gestione separata e sportivi: 

➢ 

➢ 

corretto il riporto dei redditi soggetti a contribuzione in presenza di perdite; 

a pagina 2 della Gestione separata è stato aggiunto un parametro interno che consente di indicare se il 

reddito da tenere in considerazione per la contribuzione è quello Effettivo in luogo del reddito CPB o 

Misto: 

Per le pratiche redditi che devono versare sull’effettivo ed in cui si è già proceduto alla compilazione della 

gestione separata, si consiglia di impostare il parametro e ricalcolare la posizione. 

Attenzione: per far recepire le suddette modifiche alla Gestione INPS è necessario confermare la 

posizione IVS/Gestione separata del soggetto. 

Dichiarazione Redditi – Errata Corrige del 04/07/2025 
La gestione del modello 730 è stata adeguata agli errata corrige delle specifiche tecniche del 04/07/2025, 

pubblicata sul sito Assosoftware in via ufficiosa e al momento non ancora reperibile sul sito AdE. 
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ALTRE IMPLEMENTAZIONI  E MIGLIORIE 

Contabilità 
REVISIONE PRIMANOTA – IMPORT FATTURE XML: Quando si era nella finestra elenco dell'associa anagrafica 

(Opzioni import primanota – Associa anagrafica) e si era posizionati sulle righe che terminavano con il numero 

1, il tasto "Associa nominativo" risultava disabilitato (Sol. 78963). 

In import primanota dettagliato riga articolo non era più possibile codificare automaticamente un cliente 

estero perché veniva visualizzato il messaggio bloccante di codifica automatica non possibile (Sol. 78914). 

RATEI/RISCONTI E COMPETENZE: Se si applicava un “filtro veloce” ad una determinata colonna della finestra 

(tramite l’utilizzo dell’icona “imbuto” sulla singola colonna) e successivamente si premeva il tasto “Varia a 

blocchi data contabilizzazione”, la variazione avveniva erroneamente su tutte le righe dei ratei/risconti 

selezionate tramite il filtro “classico” (tasto Ctrl+ Shift + F7) e non solo sull'elenco delle rate presenti a video 

ottenuto tramite il “filtro veloce” (Sol. 78989). 

RICONCILIAZIONE BANCARIA: Se durante l'attivazione di un nuovo IBAN al “servizio di download automatico 

estratti conto PSD2” si era verificato un errore che aveva impedito la corretta conclusione del processo, 

successivamente, rientrando nel menù Riconciliazione bancaria, il programma si chiudeva sistematicamente 

in modo anomalo senza nemmeno visualizzare la lista degli IBAN presenti nella riconciliazione. Ora, anche se 

non si dovesse concludere correttamente il tentativo di attivazione, la procedura consente di rientrare 

all’interno della funzione di riconciliazione per tentare una nuova attivazione del servizio (Sol. 78934). 

Fiscali 
DICHIARATIVI – IMMISSIONE/REVISIONE QUADRI – QUADRO RA: Relativamente ai modelli 730, RPF ed RSP, in 

presenza di terreno in cui è presente una variazione nella quale è barrata la casella “Coltivatore diretto o IAP”, 

l'importo riportato nel reddito dominicale IAP risultava raddoppiato nel quadro RA, evidenziando errore nel 

controllo telematico (Sol. 78884). 

DICHIARATIVI – IMMISSIONE/REVISIONE ISA – QUADRO P (CPB): A partire dalla versione 2025E2, compilando 

ex-novo il quadro P relativo al CPB, nella stampa del modello non venivano riportati il codice ISA e il codice 

attività (Sol. 78870). Di conseguenza il controllo telematico scartava la dichiarazione con il seguente errore: 

(***C) 

Record tipo Q 

ISA DGXXU - Attività XXXXXX 

Le informazioni di cui ai campi codice Isa, codice attività e tipologia di reddito del Quadro P sono obbligatori. 

Per risolvere la problematica occorre: 

- 

- 

- 

- 

accedere alla pratica ISA; 

sbloccarla con Riattiva ISA [Shift+F4] nell’esito calcoli, qualora sia marcata come Terminata; 

richiamare il quadro P – Concordato Preventivo e confermarlo; 

salvare la pratica ISA e rieseguire il controllo telematico. 

DICHIARATIVI – MODELLO 730 – GESTIONE MODELLO 730 – IMMISSIONE/REVISIONE QUADRI 730: Nel caso di 

una pratica collegata all'anagrafica unica, accedendo al quadro dei Dati Anagrafici oppure al quadro Dati 

Generali Pratica, premendo il pulsante di "Import dati anagrafici" potevano cancellarsi i quadri compilati della 

dichiarazione (Sol. 78906). 

Il problema poteva presentarsi nel modello 730 così come nel modello Persone Fisiche e Soggetti Giuridici. 

DICHIARATIVI – MODELLO 730 – IMMISSIONE/REVISIONI QUADRI 730 – QUADRO C: In presenza di soli redditi da 

lavoro dipendente indicati nel quadro C, con quota completamente esente (esempio i frontalieri/lavoratori 

sportivi), al controllo telematico appariva l’errore: “cvc-complex-type.2.4.a: contenuto non valido che inizia 

con l'elemento - "m730:FirmaDichiarazione". previsto un elemento” (Sol. 78967). 
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DICHIARATIVI – REDDITI PERSONE FISICHE – GESTIONE MODELLO RPF – IMMISSIONE/REVISIONE QUADRI: Nella 

gestione IVS, attivando la rilevazione/riporto dei contributi versati sul reddito minimale da deleghe F24, non 

venivano riportati correttamente i contributi versati dalla gestione F24 (Sol. 78829). 

Stampando la lettera di rivalsa del collaboratore all'interno del quadro "Gestione in INPS", il programma 

rilasciava il messaggio: "bina() stringa troppo lunga (68 max 50) - Riferimenti: [mx41. exe ges_740] 

pxstpminivs_anno.c linea 2712 (versione 87.6b) - Il programma verrà terminato" (Sol. 78905). 

DICHIARATIVI – REDDITI PERSONE FISICHE – IMMISSIONE/REVISIONE QUADRI – QUADRO RF/RG: Nei quadri 

RF/RG del modello RPF se, dopo aver eseguito la funzione Import dati contabili [F5], si premeva subito il tasto 

OK [F10] oppure lo si scorreva solo in parte e poi lo si confermava, rientrando nel quadro non risultavano 

importati tutti o alcuni valori dalla contabilità. 

Il problema si verificava anche se si confermava il quadro subito dopo avere eseguito “Elabora + Import dati 

contabili [Shift+F6]” (Sol. 78977). 

DICHIARATIVI – REDDITI PERSONE FISICHE – IMMISSIONE/REVISIONE QUADRI – QUADRO RN: Nelle pratiche RPF 

non veniva verificata la presenza dei figli a carico per il calcolo del bonus tredicesima (Sol. 78918). 

Nei modelli RPF, se erano indicati anche dei redditi sportivi per i quali la detrazione non spetta, anche in 

presenza di tipologie di reddito che danno diritto alle detrazioni, RN7 veniva erroneamente azzerato, con 

conseguente errore nel controllo telematico (Sol. 78690). 

DICHIARATIVI – REDDITI PERSONE FISICHE – IMMISSIONE/REVISIONE QUADRI – QUADRO RV: Nelle tabelle delle 

aliquote per le addizionali comunali, per il comune di Viverone (M098), era erroneamente inserito lo 0,65% al 

posto dello 0,80% (Sol. 78833). 

DICHIARATIVI – REDDITI PERSONE FISICHE – IMMISSIONE/REVISIONE QUADRI – QUADRO RX: Dopo 

l'aggiornamento alla versione 2025E2, effettuando la simulazione telematica di una pratica RPF poteva venire 

dato il seguente errore: 

(***) 

Dati del Frontespizio: 

Casella quadro RX - Casella impostata nella Sez. Firma della dichiarazione e assenza dei dati nel relativo quadro 

Valore dichiarato: 1 

Il quadro RX risultava vuoto ma erroneamente marcato come Compilato/Verificato (Sol. 78879). 

Nota Bene: Per risolvere l’anomalia occorre ricalcolare la pratica, eventualmente anche da voce di menu 

Ricalcolo dichiarazione. 

DICHIARATIVI – REDDITI PERSONE FISICHE – IMMISSIONE/REVISIONE QUADRI – QUADRO CP: In una 

dichiarazione RPF con adesione al CPB, il controllo telematico forniva errore sulle variabili CP00105A e 

CP00205A se questi campi venivano compilati nel quadro CP (Sol. 78827). 

DICHIARATIVI – REDDITI PERSONE FISICHE – IMMISSIONE/REVISIONE QUADRI ISA – QUADRO H ISA: Il 

programma importava erroneamente il conto 612.00002 nel rigo H19 anziché H11 (Sol. 78955). 

DICHIARATIVI – REDDITI SOCIETA' DI PERSONE – GESTIONE MODELLO RSP – IMMISSIONE/REVISIONE QUADRI: In 

presenza della colonna 3 del quadro RW valorizzata con il valore 1 o 15, veniva erroneamente mostrato il 

messaggio che avvisava l’utente in merito alla compilazione della colonna 21 che però in questo caso non va 

barrata (Sol. 79004). 

Nel caso di società con adesione CPB e un conseguente RN a ZERO, il controllo telematico produceva un 

errore perché veniva generato il quadro RN a zero con relativa barratura di presenze RN nel frontespizio (Sol. 

78902). 
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DICHIARATIVI – REDDITI SOCIETÀ DI PERSONE – IMMISSIONE/REVISIONE QUADRI – QUADRO CP: Nel caso di 

adesione al CPB in contabilità semplificata non veniva caricato, come rettifica, l'importo associato al conto 

“737.00001 Perdite su crediti” nel rigo CP6 colonna 7 (Sol. 78863). 

DICHIARATIVI – REDDITI SOCIETA' DI CAPITALI – GESTIONE MODELLO RSC – IMMISSIONE/REVISIONE QUADRI: 

Valorizzando il rigo RF121 colonna 3A, al successivo controllo telematico veniva restituito l’errore bloccante 

“Codice identificativo del campo non ammesso - Valore dichiarato: RF1210A300000001” (Sol. 78978). 

DICHIARATIVI – REDDITI SOCIETÀ DI CAPITALI – IMMISSIONE/REVISIONE QUADRI – QUADRO RJ: Veniva riportato 

il valore del rigo RJ15 colonna 1 in RF9 invece di confluire direttamente in RN1 colonna 2A (Sol. 78883). 

DICHIARATIVI – CONSOLIDATO NAZIONALE MONDIALE – GESTIONE MODELLO CNM – IMMISSIONE/REVISIONE 

QUADRI: La funzione Import RSC consolidate [F5] riportava nel quadro NF il “reddito per acconti” con lo stesso 

importo del “Reddito o perdita”. Ora nel caso in cui, nel GN delle società facenti parti del gruppo, il reddito 

complessivo per acconti sia differente dal reddito ai fini del saldo, in fase di import RSC consolidate viene 

tenuto conto di questa differenza e il reddito per acconti viene importato con il valore corretto. 

Nel caso di pratica CNM che generava una perdita non compensata in NF12 colonna 1, per effetto della 

presenza della soglia CPB in una o più società del gruppo, tale perdita veniva riportata correttamente in CS1 

colonna 1, ma non era poi riportata anche in CS1 colonna 2, unitamente alle eventuali perdite pregresse in 

misura limitata (Sol. 78969). 

DICHIARATIVI – REDDITI ENTI NON COMMERCIALI – IMMISSIONE/REVISIONE QUADRI – QUADRO RF: In caso di 

RF in perdita (RF60 colonna 2 negativo), veniva erroneamente valorizzato il rigo RF61 “Erogazioni liberali” in 

negativo (Sol. 78856). 

Nota Bene: Per risolvere l’anomalia occorre ricalcolare la pratica. 

DICHIARATIVI – TABELLE MODELLI REDDITI – TRIBUTI DICHIARAZIONI – TRIBUTI RSC: In fase di elaborazione della 

dichiarazione dei redditi RSC, in presenza del codice tributo 6842 in gestione tributi F24, all'attivazione delle 

deleghe Saldo + primo acconto il programma azzerava il credito residuo al codice tributo 6842 mettendolo 

"trasferito in dichiarazione" (Sol. 78846). 

Il tributo 6842 è stato eliminato dalla funzione “Fiscali > Dichiarativi > Tabelle modelli Redditi > Tributi 

dichiarazioni > Tributi RSC”. 

DICHIARAZIONI ANNI PRECEDENTI – ANNO 2023 - DICHIARATIVI – REDDITI PERSONE FISICHE – GESTIONE 

MODELLO RPF – IMMISSIONE/REVISIONE QUADRI: Nelle dichiarazioni anno precedente 2023 non venivano 

generati i calcoli all'interno del quadro “Versamenti IMU” in presenza di importi calcolati nella gestione 

terreni e fabbricati (Sol. 79005). 

MDS – Sprix 
SPRIX: Trasformazione nativa documento OC\OX in documento di ordine superiore: gestione stato riga 'e'. 
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